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Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 2007

Ο Γραμματέας του Εθνικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ, Νίκος Αθανασάκης, με 

Εγκύκλιο που απέστειλε προς τις Οργανώσεις του Κινήματος, ζητά να ανοίξουν 

στην οργανωμένη βάση οι διαδικασίες για την αποτίμηση του εκλογικού 

αποτελέσματος ενόψει και της συνεδρίασης του Εθνικού Συμβουλίου ( 6 και 7 

Οκτωβρίου), προκειμένου να αξιολογηθούν τα αποτελέσματα, να αναλυθούν τα 

πολλαπλά μηνύματα των εκλογών, και να βγουν τα σωστά συμπεράσματα, που 

θα βοηθήσουν το ΠΑΣΟΚ να χαράξει την πορεία του από εδώ και πέρα.
Ο Νίκος Αθανασάκης, επισημαίνει ακόμα, ότι οι εσωκομματικές διαδικασίες δεν 

πρέπει να παραμείνουν μια εσωστρεφής διαδικασία, καθώς στην σημερινή 

συγκυρία, είναι πιο αναγκαία από ποτέ η συντεταγμένη και ανοιχτή λειτουργία 

των Οργανώσεων του ΠΑΣΟΚ.

• Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Εγκυκλίου

Από: Γραμματέα Εθνικού Συμβουλίου

Προς: -Περιφερειακές Επιτροπές
-Νομαρχιακές Επιτροπές Εκλογικού Αγώνα 

-Νομαρχιακές Επιτροπές 
-Δημοτικές Οργανώσεις 
- Οργανώσεις Εργαζομένων

Κοινοπ.: -Μέλη Εθνικού Συμβουλίου
-Τομέα Περιφερειακής Οργάνωσης
-Γενικό Διευθυντή
-ΕΚΑΠ
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-Γραφείο Προέδρου

Θέμα: Αποτίμηση εκλογικού αποτελέσματος-Χρονοδιάγραμμα διαδικασιών 

Συντρόφισσες και Σύντροφοι,

Βρισκόμαστε μπροστά σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο για το ΠΑΣΟΚ. Οι 
εκλογές της 16ης του Σεπτέμβρη, ήταν για το Κίνημά μας μια δύσκολη μάχη με 
αρνητικό αποτέλεσμα. Παρά τις σημαντικές απώλειες της Ν.Δ, το ΠΑΣΟΚ 
κατέγραψε, επίσης, μεγάλες απώλειες, αφού δεν κατορθώσαμε να ενσωματώσουμε 
τις κοινωνικές δυνάμεις, που απέρριψαν τις κυβερνητικές πολιτικές. Είχαμε μια 
οδυνηρή ήττα και πρέπει να συζητήσουμε σοβαρά και υπεύθυνα γι’ αυτήν. Για να 
αξιολογήσουμε το αποτέλεσμα, να αναλύσουμε τα πολλαπλά μηνύματα των εκλογών, 
να βγάλουμε τα σωστά συμπεράσματα, που θα μας βοηθήσουν να χαράξουμε την 
πορεία μας από εδώ και πέρα.

Έχει ήδη συγκροτηθεί, όπως γνωρίζετε, Επιτροπή του Πολιτικού Συμβουλίου 
για την αποτίμηση του εκλογικού αποτελέσματος, η οποία θα καταθέσει την εκτίμησή 
της, στην επόμενη συνεδρίαση του Πολιτικού Συμβουλίου, ενόψει της Συνεδρίασης 
του Εθνικού Συμβουλίου στις 6 και 7 Οκτωβρίου. Ταυτόχρονα, όμως, η αποτίμηση 
πρέπει να γίνει στη βάση, στις Οργανώσεις του Κινήματος μας.

Στο πλαίσιο αυτό, με ευθύνη των Γραμματέων των Περιφερειακών 
Επιτροπών, παρακαλώ να προγραμματιστούν για τις επόμενες μέρες, σε τοπικό, 
νομαρχιακό και περιφερειακό επίπεδο, οι συνεδριάσεις για την αποτίμηση του 
εκλογικού αποτελέσματος σε κάθε περιοχή. Οι Περιφερειακές Επιτροπές 
αποστέλλουν τη συνολική τους εκτίμηση στην Επιτροπή Αποτίμησης έως και την 
Παρασκευή, 28 Σεπτεμβρίου, με συνημμένες τις αποτιμήσεις των Οργάνων από τις 
συνεδριάσεις που θα έχουν προηγηθεί.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Δεν πρέπει να ξεχνούμε, παρά το οδυνηρό αποτέλεσμα, ότι χιλιάδες στελέχη, 

μέλη και φίλοι του Κινήματος μας, έδωσαν με αυταπάρνηση και ανιδιοτέλεια μια 
μεγάλη μάχη στις εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου.

Θέλω να ευχαριστήσω εκ μέρους του Προέδρου και του Πολιτικού 
Συμβουλίου, όλους εκείνους τους συντρόφους και τους φίλους, τους ανώνυμους 
αγωνιστές της παράταξής μας, τη νεολαία μας, τους εθελοντές, που έδωσαν τον 
καλύτερο εαυτό τους σε αυτόν τον αγώνα και αισθάνονται σήμερα πικραμένοι και 
απογοητευμένοι. Σας ζητώ να τους μεταφέρετε την αναγνώριση και την ευγνωμοσύνη 
όλων μας.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Στη συνεδρίαση του Πολιτικού Συμβουλίου αποφασίσαμε για το 

χρονοδιάγραμμα των κινήσεών μας.
• Στις 3 και 4 Νοεμβρίου θα πραγματοποιηθεί η Εθνική Συνδιάσκεψη, με 

θεσμική εκπροσώπηση των Οργανώσεων, με θέμα «Η πορεία του ΠΑΣΟΚ. Πολιτικές 
θέσεις και στρατηγική για μια νέα κοινωνική και πολιτική πλειοψηφία».

• Στις 11 Νοεμβρίου θα διεξαχθεί η εκλογική διαδικασία, με την ψηφοφορία 
των μελών και των φίλων του ΠΑΣΟΚ, για την εκλογή του Προέδρου του 
Κινήματος, σύμφωνα με τις καταστατικές μας διαδικασίες.



• Μετά την εκλογή Προέδρου θα προχωρήσουμε στη διεξαγωγή του τακτικού 
Συνεδρίου, όπως προβλέπεται από το Καταστατικό μας.

Το χρονικό διάστημα από σήμερα έως τη Συνδιάσκεψη, θέλουμε να είναι 
χρόνος πολιτικού διαλόγου και ουσιαστικής συζήτησης όχι μόνο για την αποτίμηση 
του αποτελέσματος σε κάθε εκλογική περιφέρεια, αλλά και για την πορεία μας προς 
το μέλλον.

Στην αγωνία των μελών και των φίλων μας, στα εκατομμύρια ψηφοφόρους 
και οπαδούς του Κινήματος μας, οφείλουμε να απαντήσουμε αν θα αφεθούμε στη 
δίνη μιας κρίσης, που θα πλήξει ανεπανόρθωτα το Κίνημά μας ή αν θα 
διαμορφώσουμε μια συντεταγμένη πορεία και ένα ξεκάθαρο πολιτικό πλαίσιο για ένα 
ενωμένο και δυνατό ΠΑΣΟΚ, για μια νέα κοινωνική και πολιτική πλειοψηφία.

Έχουμε αποδείξει στο παρελθόν ότι μπορούμε να ξεπερνούμε μεγάλες κρίσεις 
και να βγαίνουμε πιο δυνατοί μέσα από αυτές. Εγγύηση γι’ αυτό είναι οι 
δημοκρατικές μας διαδικασίες και η απαρέγκλιτη τήρηση των καταστατικών μας 
διατάξεων.

Όλες οι διαδικασίες θα κινηθούν με μόνο γνώμονα το συμφέρον της 
παράταξης και του τόπου. Εγγυητές είναι τα συντεταγμένα όργανα του Κινήματος, 
πάνω από όλα όμως τα μέλη και οι φίλοι του Κινήματος. Ειδικά, η Επιτροπή 
Καταστατικού και Πιστοποίησης έχει την καταστατική αρμοδιότητα και ευθύνη για 
την εποπτεία της διεξαγωγής και την πιστοποίηση κάθε εκλογικής διαδικασίας. Με 
κατευθυντήριες οδηγίες της, η ΕΚΑΠ θα οργανώσει εγκαίρως όλα τα σχετικά 
ζητήματα.

Η ευθύνη ανήκει σε όλους μας και πρέπει όλοι να αντιπαρατεθούμε σε 
ακραίες συμπεριφορές, σε απολιτικές τριβές και εντάσεις, σε οτιδήποτε υποβαθμίζει 
τις πολιτικές μας διαδικασίες και τροφοδοτεί τον φανατισμό και την πόλωση.

Στη σημερινή συγκυρία η συντεταγμένη και ανοιχτή λειτουργία των 
Οργανώσεών μας, είναι πιο αναγκαία από ποτέ. Με δημοκρατικό και δημιουργικό 
τρόπο, πάνω απ’ όλα με το ήθος, που αρμόζει στη δημοκρατική παράταξη, θα 
περιφρουρήσουμε όλοι μαζί το Κίνημά μας και δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να 
αμαυρώσει με αήθεις ενέργειες τις διαδικασίες μας, την ιστορία μας, την παράταξή 
μας.

Συντρόφισσες και Σύντροφοι,

Οι εσωκομματικές μας διαδικασίες δεν πρέπει να παραμείνουν μια 
εσωστρεφής διαδικασία. Είναι ευκαιρία να πείσουμε την ελληνική κοινωνία για το 
δημοκρατικό τρόπο με το οποίο λειτουργούμε ακόμα και στις δυσκολότερες στιγμές. 
Να πείσουμε για την ειλικρίνεια με την οποία διορθώνουμε τα λάθη μας.
Να πείσουμε για το σεβασμό με τον οποίο ακούμε τα μηνύματα του ελληνικού λαού. 
Να πείσουμε για την αποφασιστικότητα με την οποία θα αλλάξουμε πρακτικές και 
τρόπους λειτουργίας.
Να πείσουμε ότι αυτή την ώρα πρώτη προτεραιότητά μας είναι τα συμφέροντα του 
ελληνικού λαού και του τόπου.
Να πείσουμε ότι αυτή η κυβέρνηση, που θα συνεχίσει τις πολιτικές της σε βάρος των 
πολλών και υπέρ των ισχυρών, των λίγων, των "ημέτερων", δεν θα μείνει ούτε στιγμή 
χωρίς τον αντιπολιτευτικό έλεγχό μας.
Να πείσουμε ότι το ΠΑΣΟΚ αξίζει να γίνει και πάλι η πολιτική έκφραση της μεγάλης 
δημοκρατικής πλειοψηφίας του ελληνικού λαού.

Συντροφικά,



Νίκος Αθανασάκης


